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BB Ocen, czy ponizsze informacje dotyczace narzadu wzroku sy zgodne z prawda.
Zarnacz litere P, jesli informacja jest prawdziwa, albo literg¢ F — jesli jest falszywa.

Czopki to receptory wzroku, ktére odpowiadajg za rozroznianie barw, P|F
Powieki to faldy skorne, ktore chronig gatke oczng przed urazami. P|F
Tarcza nerwu wzrokowego jest miejscem najostrzejszego widzenia. P

Przyporzadkuj wymienionym elementom oka (A-C) odpowiednie funkcje (1-4).

1. Odbiera bodzce swietlne i pozwala na widzenie w stabym

A.Soczewka oswietleniu.
B. Twarddwka 2. Skupia promienie swietlne.
C. Precik 3. Reguluje ciénienie w galce oczne;.

4. Chroni glebiej polozone warstwy oka przed urazami.
AovomsnaBiosamse Genveiin
Przeanalizuj przedstawiony rysunek oka.

Nastepnie podaj nazwy elementow
oznaczonych literami D, F i G. ; \1 -.

3 Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposréd podanych.
Preciki i czopki to komérki $wiatloczule, ktore znajduja sig w
A. teczdwee. B. naczyniowce. C. siatkowee. D. rogowce.

B Zaznacz punkt, ktory zawiera nazwy elementéw wehodzgeych w sklad aparatu
ochronnego oka.
A. Twardowka i siatkowka. C. Gruczol lzowy 1 spojowka.
B. Zrenica i teczowka. D. Powieki i tgczowka.

B Rozpoznaj na podstawie opisu element budowy oka i podaj jego nazwe.
Jest to jedyny obszar siatkdwki, na ktorym nie ma komorek swiatloczultych. W tym
migjscu nerw wzrokowy wychodzi z gatki ocznej.

BB Dokoricz zdanie. Zaznacz odpowiedZ sposréd pedanych.
Obraz, ktéry powstaje na siatkéwcee, jest
A. odwrocony i pomnigjszony. C. odwrdcony 1 powigkszony.
B. odwrdcony i rzeczywisty. D. rzeczywisty i pomniejszony.

B Podkresl nazwy elementéw budowy oka, przez ktére przechodza promienie §wietlne.
nerw wzrokowy, twardowka, Zrenica, cialo szkliste, naczyniowka, soczewka
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B Oceii, czy ponizsze informacje dotyczgce narzadu wzroku sg zgodne z prawda.
Zaznacz literg P, jeSli zdanie jest prawdziwe, lub literg¢ F — jesli jest falszywe,

Rogowka znajduje si¢ w przedniej czgsci oka 1 jest przezroczysty czescia blony PlF

wloknistej.

Adaptacja oka to zmiana $rednicy Zrenicy w zaleznosci od natgzenia $wiatla, P

Czopki sa receptorami wrazliwymi na ruch oraz nat¢zenie $wiatla P|F
m Dokoncz zdanie. Zaznacz odpowiedz sposrod £

A. pozwala na ostre widzenie przedmiotow z roznej ==+ ;{
odleglosci. |

podanych. 7 ——
Element oka oznaczony na rysunku literg X /4
x ]

B. uczestniczy w odbiorze bodzcow swietlnych.

C. reguluje ci$nienie w galce ocznej. ~ ‘“ii 0
D. chroni gl¢biej polozone elementy oka przed LER )‘/
urazami. |

B Dokoncz zdanie. Zaznacez odpowiedz sposréd podanych.
Miejscem najostrzejszego widzenia jest
A, plamka.  B.tarcza nerwu wzrokowego.,  C.siatkowka.  D. precik.

B Ocen, ktore z wymienionych cech charakteryzuja preciki (P), a ktore — czopki (C).
Zaznacz w tabeli odpowiednie litery.

Rejestruja barwe $wiatha.

Ich najwigksze skupisko znajduje si¢ w plamce.

Sa wrazliwe na natgzenie swiatla.

ln- B e~ B - B -
a0l 6

Sa wrazliwe na ruch.
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